

«...И ТОЖЕ АКТИВ!»

Студентки Рязанского агротехнологического университета Мария Пащук и Екатерина Губернаторова обучаются разным специальностям и на разных факультетах. И даже на разных курсах: Маша учится на пятом учётно-финансового факультета, а Катя — на третьем технологического. Но одно их объединяет: обе они активно участвуют в общественной жизни своего вуза.

— Мы уже не представляем себя без нашего ДК, без репетиций и концертов, — признаются девушки.

Мария ещё в школе занималась танцами, а Екатерина много лет играет в поэтическом театре Рязанского дворца творчества детей и юношества. Поступив в университет, они нашли применение своим талантам в художественной самодеятельности.

Катя часто выступает в качестве конферансье. У них в университете есть ряд «фирменных» мероприятий. Это и концерт для первокурсников, и конкурс «Мисс университета», а ещё — «Просто песня». Программа концерта составляется с учётом музыкальных вкусов родителей. В основном, говорят девчонки, в нём звучит музыка 80-х. В университете Маша попробовала ещё и петь, теперь выступает с сольными номерами. Но самое увлекательное и захватывающее занятие — это подготовка и представление новогодней сказки, которую во время школьных каникул студенты показывают в рязанских школах. В этом сезоне ставили «Золушку». Главная роль досталась Кате, а Маша играла Фею-крёстную.

— Это так здорово — видеть детские глаза, которые верят, что ты на самом деле из сказки, — делится впечатлениями Маша. — Волшебства с возрастом в жизни становится всё меньше и меньше, а дети ещё

верят в чудо, и очень хочется не разочаровывать их.

Однажды, говорит Катя, им даже пришлось авторитет Деда Мороза отстаивать:

— Подошла девочка и говорит: «Знаете, у вас Дед Мороз

сах и эстафетах, которые проводятся в день старта «Звёздных походов».

— Однажды мы даже стали победителями, — рассказывает Катя. — В общем, для меня студенчество — это актив!

учится уже на четвёртом курсе вечернего отделения и там же работает — помогает организовывать образовательный процесс в лаборатории.

Как студент с большим стажем Алексей более критично

День святой Татьяны, покровительницы российского студенчества, отмечают и те, чья студенческая пора давно миновала. Шумные застолья и пирушки, конечно, вряд ли кто устраивает, но все непременно предаются воспоминаниям. А что нынешнее студенчество, чем живёт сегодня?

Из жизни рязанских студентов

Маша Пащук и Катя Губернаторова чувствуют себя на сцене университетского ДК как дома

не настоящий, у него варежек нет». Ой, ну как же, варежек нет... Пришлось сказать, что наш дед — помощник настоящего Деда Мороза, что сам он везде не успевает и так далее. Вроде бы убедили девочку. «Да? Ну ладно», — сказала она...

А 25 января для обеих студенток — это в первую очередь начало «звёздных походов». Вот уже который год рязанское студенчество в этот день отправляется в походы по местам трудовой и боевой славы области. Маша четыре года принимала в них участие, была и комиссаром, и командиром. Говорит, что это сродни звёздной болезни, только другого свойства — увлекает навсегда.

— Ведь это словно путешествие, узнаёшь много нового, интересного. Нас очень хорошо принимают, мы даём концерты, с младшими школьниками играем в развивающие игры, для старших проводим мастер-классы и уроки профориентации. Навещаем и ветеранов, они всегда рады нам. Рассказывают, как сегодня живут, весьма охотно делятся воспоминаниями.

Катя не ходила в такие походы, однако в составе команды она уже три года защищала честь своего вуза в конкур-

— А для меня, — подытоживает Маша, — студенчество — это жизнь, энергия... И тоже актив!

БЛИЗКИЕ ПО ДУХУ

Студент-вечерник Алексей Грачёв имеет огромный опыт студенческой жизни. В конце 90-х он освоил специальность художника-оформителя в училище, а затем поступил в Московский университет печати, но учёбу оставил.

— Но Москва слишком шумный город для меня, я от него устаю, буквально через две недели мне хочется уехать куда-нибудь в деревню, — вспоминает Алексей опыт столичной жизни.

Тогда Грачёв попытался получить высшее образование в родной Рязани и стал изучать информатику в экономике в Рязанском радиотехническом университете. Убедившись, что это не его сфера интересов, учёбу опять-таки оставил. А когда всё в том же радике на вечернем отделении открылась новая специальность «графика», Алексей вновь стал студентом, чтобы изучать профессию художника анимации и компьютерной графики. На этот раз всё совпало, сбывшаяся его давняя мечта — он с детства хотел мультики делать. Сегодня Грачёв

рассматривает образование. Может и учебный план покритиковать. В том аспекте, что далеко не все изучаемые студентами дисциплины так уж необходимы, а есть такие, без которых просто не обойтись, но на них предусматривается слишком мало часов. Не менее критично он оценивает и собственную успеваемость.

— Я не то чтобы уж совсем разгильдяй, но и не слишком прилежный студент, скажем так, — признаётся Алексей.

Без «хвостов» на вечернем отделении редко кто учится. Специфика такая. Но учиться, замечает Алексей, очень интересно, творческий поиск — прекрасное состояние души. Студенчество для него — это прежде всего общение с близкими по духу людьми.

— У нас в группе все очень талантливые. Причём разно-сторонне: пишут стихи, музыкально одарены. И все отлично рисуют. Вот посмотрите...

Грачёв с удовольствием показывает рисунки и фрагменты будущих дипломных работ сокурсников. Свои показывает с меньшим энтузиазмом, говоря, что завершённых пока нет, так как создание мультфильмов — трудоёмкий процесс. Он и не собирает свои рисунки, эскизы — с радостью дарит их всем, кому они нравятся. Сейчас все его мысли заняты подготовкой к диплому. И тему для него он уже нашёл, наброски тоже существуют. Это будет рассказ из жизни военного аэродрома времён Великой отечественной войны, что не случайно, разумеется. Любовь к самолётам Грачёву привил его дедушка — бывший лётчик военно-транспортной авиации.

— У меня и любимый праздник День военно-транспортной авиации, — с улыбкой говорит Алексей. — А День студенчества... Ну, может быть, и отпразднуем, у нас группа дружная. Как раз к этому моменту уже занятия начнутся.

Наталья Терлеева



Алексей Грачёв: «Можно сказать, что я вечный студент!»